

# 招录3.71万人 2023年国考今起报名

## 海关、税务等部分岗位涉及淄博

淄博10月24日讯 10月24日,《中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员公告》发布,中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员报名即将开始,共计划招录3.71万人。根据公告,2023年国考公共科目笔试将于2022年12月4日举行,10月25日起开始网上报名。记者梳理看到,涉及淄博的岗位有海关、税务等。

10月25日起报名  
12月4日笔试

按照公告,国家公务员局将组织实施中央机关及其直属机构2023年度考试录用一级主任科员及以下和其他相当职级层次公务员工作。

报考者可于10月25日8时至11月3日18时期间登录考录专题网站进行报名并提交报考申请,每次只能选报1个职位。招录机关关于10月25日8时至11月5日18时期间对报考申请进行审查,确认报考者是否具有报考资格。报考者可登录考录专题网站查询资格审查结果。

通过资格审查的报考者,可于11月7日8时后登录考录专题网站查询报名序号,11月10日0时至11月15日24时期间登录考录专题网站进行报名确认并缴费。

报名确认成功的报考者,于11月29日0时至12月4日15时

间登录考录专题网站打印准考证。

公共科目笔试将于12月4日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。根据新冠肺炎疫情防控需要,为减少跨省流动、利于顺利参考,报考者在网上报名时,须将考点选择为本人工作地或者学习地所在的省(自治区、直辖市),并携带准考证和报名时使用的身份证件等参加考试。12月4日上午9时—11时,进行行政职业能力测验科目考试,12月4日下午14时—17时,进行申论科目考试。

中共中央对外联络部、外交部等部门日语、法语、俄语、西班牙语、阿拉伯语、德语、朝鲜语(韩语)、葡萄牙语等8个非通用语职位的报考者,还需参加统一组织的外语水平测试。

中国银保监会及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位,以及公安机关人民警察职位的报考者,还需参加统一组织的专业科目笔试。

8个非通用语职位外语水平测试,中国银保监会及其派出机构职位以及公安机关人民警察职位专业科目笔试时间为12月3日下午14时—16时。

2.5万个计划  
专门招录应届高校毕业生

本次国考,共计划招录3.71

万人。按照国家公务员局网站的介绍,招考录用计划向重点人群、重点地区倾斜。

公告称,中央机关及其省级直属机构除部分特殊职位和专业性较强的职位外,主要招录具有2年以上基层工作经历的人员。市(地)级及以下直属机构主要招录应届高校毕业生。基层工作经历,是指在县(市、区、旗)、乡(镇、街道)党政机关,村(社区)党组织或者村(居)委会,以及各类企业、事业单位工作过。

其中,本次招考设置2.5万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。

此外,坚持重视基层的导向,有近2.8万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,艰苦边远地区基层机关职位结合实际采取了降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛,进一步充实基层公务员队伍。

为鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事业,设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵。

招考持续推进分类分级考试。公共科目笔试内容根据公务员应当具备的基本能力和不同职位类别、不同层级机关特点分为3类,对中央机关及其省级直属机构综合管理类职位突出测评理论思维、综合分析等方面能力,对市(地)级及以下直属机构综合管理

类职位突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力,对行政执法类职位突出测评依法办事、公共服务等方面能力。

报考者可于2023年1月登录考录专题网站查询笔试成绩和合格分数线,具体时间另行通知。

面试内容注重反映招录机关和招考职位的工作内容、性质、特点,注意体现不同部门、不同行业的不同用人需求。专业能力测评评价紧扣履职需要,将有10个部门在笔试阶段组织专业科目笔试、50个部门在面试阶段组织专业能力测试。

严把录用人员政治关

国家公务员局有关负责人表示,本次考试录用公务员工作将突出政治标准,严把新录用人员政治关。坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤,坚持新时代好干部标准,将对考生政治素质的测评评价贯穿招考全过程各方面。其中,在报考条件设置上,把拥护党的领导和社会主义制度、具有良好的政治素质作为基本条件;笔试、面试把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重要测评内容,重点测评习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力;考察全面了解考生的德、能、勤、绩、廉,重点了解是否符合增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,热爱中国共产党、

热爱祖国、热爱人民等政治要求。对政治上不合格的,坚决不予录用。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

相关链接

连续多年  
超百万人赶考

从近10年来的招录数据来看,国考招录规模波动上升。

例如,2013年度国考共有140多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位的12901个岗位招录20839人,到2016年国考,招考职位增加至1.5万余个,共招录2.78万人。

去年11月举行笔试的2022年度国考,共有75个部门、23个直属机构参加,共招录3.12万人。今次启动的2023年度国考,又较上年度扩招超过18%。

从报名数据看,自2009年起,国考报名人数已经连续14年超百万,去年国考报名过审人数首次突破200万。近两年,国考实际参加考试的人数也均超过百万。

2022年度国考,报名过审人数与录用计划数之比约为68:1,参加考试人数与录用计划数之比约为46:1。

本报综合



扫描二维码查看涉及淄博岗位情况

名校长

## 实施品牌引领 实现共融发展

### 张店区潘南小学教育集团创新办学模式探索

淄博市张店区潘南小学于1992年9月建校,2012年6月14日,张店科苑街道办事处潘庄小学整体移交张店区教育局,设为潘南小学北校区。合校后,学校按照“实施品牌引领,实现共融发展”这一办学宗旨,发挥“金色潘南”教育品牌带动作用,深入探讨“分校办学——统一体制——自主管理——特色发展”的创新办学模式,由外及内、由表及里探寻集团化办学的深度融合之道,更好更快地促进学校整体管理水平和教育教学的提升。

统一体制 自主管理

两校区统一设立以“关心人的成长是教育的一种情怀”为主题的学校文化风格,营造两校区师生“心灵交融”的人文关怀和谐氛围。在管理中,坚持三个统一,激发办学活力。即:教师调配统一、教育教学管理统一、教师评价统一,以此保证总校区教育教学质量高起点,北校区教育教学质量有提升。实施《学校管理手册》一本手册管理学校,领导班子、教师“一岗双责”工作制度;两校区中层以上班子成员“联席办公会”“教师专题例会”机制;实行“领导班子值周、学生执勤、教师课间护导”工作制度;“年

级组长责任制”,对本年级组工作全面负责;建立起班级家委会组织,形成思想共识,责任共担,行动一致的良好教育环境。努力营造信任型集团文化,建立管理、学习共同体。

品牌辐射 特色发展

为发挥“金色潘南”教育品牌的辐射带动作用,两校区实施教学、德育、后勤统一管理。少队及德育工作、工会活动及后勤保障由一人牵头,统一安排,分校落实。学校将潘南小学教育教学成果进行全面推广,教育教学活动达到两校区同步,互为学习和补充。如教育信息化“信息技术支持下的小学语文提前读写”课题研究同步进行,心理健康教育“教师心理成长工作坊”、交互式课堂、教研同步实施;构建基础型课程、拓展型课程、探究型课程三位一体整体架构起的适合学生核心素养发展的“金字塔课程体系”,以体育艺术科技创新项目全面推进凸显成果。

教研同步 携手成长

两校区教师培养和培青工程方案实施一致、活动同步、考核

统一。尤其两校区教研共同体,聚集体智慧,带动两校区各学科实力整体提升,打造高效教研。以“我学新课标、学科新视角”“共研新课堂”“聚焦新话题”“共话新实践”五个环节进行的每周一次学科大教研,引领两校区教师面对问题、重视问题、解决问题,群策群力探寻“强课提质、减负增效”的有效途径。

阅读推进 书香浸润

最是书香能致远,打造书香校园是两校区共同的追求。学校以丰富多彩的阅读活动,让两校区的孩子尽享读书之乐,深悟读书之道。阅览室、走廊读书吧、班级图书角随处可见他们阅读的身影。借助图书馆现有的233类供学生阅读的书籍,45类供家长阅读的书籍,以“晨诵、午练、暮醒”三部曲进行全学科阅读,让学生既有共读乐趣,又有适合班级特色及个人喜好的自主创意表达。

当教师、学生和家共同融入到一个新集体中时,共识、理解、磨合显得尤为重要,只要用真诚打造这个“爱的共同体”,行走在追求理想的道路上,爱与责任同行,金色潘南集团化办学的发展之路,将会越来越美好……

淄博市张店区潘南小学 翟凤

关注教育信息 发布校园新闻 电话: 13906438877 (微信同号)

## 夯基垒台抓落实 聚慧共享促成长

### 张店区推进学科特色教研基地建设

近日,为进一步落实《张店区全环境育人实验区推进工作方案》文件要求,推进“12456”区域教研工作做实、落地,张店区教育研究中心通过淄博市智慧教学大数据平台召开了学科特色教研基地建设工作推进会。张店

区和体育局相关负责同志参加了会议,张店区教育研究中心相关负责人现场参会,全区各业务校长、分管中层主任,各基地负责人、核心成员,联合单位项目负责人等130余人线上参会。

白长乐

2022年10月25日是抗美援朝72周年纪念日,为开展好爱国主义教育,营造缅怀学习英烈、传承红色基因,弘扬红色文化的浓厚氛围,近日,张店区绿杉园小学开展了抗美援朝72周年纪念日主题活动。学校组织学生观看“抗美援朝”主题红色电影。重温那段“雄赳赳气昂昂”的岁月,一起缅怀那些英雄事迹。

刘楠

为进一步提升青年教师的教學基本功,加快青年教师的成长,督促青年教师做好教育教学的指导工作,淄博十一中于10月22日举行青年教师沙龙,即青年教师同课异构说课活动。此次活动共有12名青年教师参加展示。各位青年教师均认真准备,精心设计,得到了与会领导和导师的一致好评。

苏旭

10月10日,在宽敞明亮的

综合实践教室内,张店区教体局委派的两位工艺老师对张店区科技苑中学综合实践教师进行了一场别开生面的劳动技能实践培训。在培训过程中,邢培卫老师分别就花草纸和中国古代扇面等的发展历史、材料特点、制作技巧、切片元素、组合设计五大板块进行了详细的讲解,并对制作步骤进行了示范,老师们认真听讲,兴趣满满。

康秀云

曹然霞